

TAXE SPECIALE ȘI TARIFE

Nr. Crt.	Specificații	Anul 2024
I	Taxă pentru ocupare sau utilizare a domeniului public și/sau privat al Municipiului Târgu Mureș, cu panouri publicitare autorizate sau avizate, în funcție de dimensiunile panourilor	
	1) Panouri direcționale amplasate pe stâlpi 2) Panou cu suprafață de afișaj între 1 mp-5 mp 3) Panou cu suprafață de afișaj între 5 mp-10 mp 4) Panou cu suprafață de afișaj peste 10 mp	271 lei/panou/lună 405 lei/panou/lună 539 lei/panou/lună 810 lei/panou/lună
<p>PROCEDURĂ: Potrivit Legii nr. 185/2013 republicată, privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate” cu modificările și completările ulterioare, amplasarea panourilor publicitare, a ecranelor și publicității luminoase, se autorizează numai în baza unei expertize elaborate în condițiile legii de către experți tehnici atestați pentru cerințele esențiale de calitate, prevăzute de legislația în vigoare privind calitatea în construcții.</p> <p>În funcție de solicitare, cererea va fi însoțită de documentația tehnică elaborată de către un proiectant autorizat, persoană fizică sau juridică cu drept de semnătură. Pentru panourile administrate sau în proprietatea municipalității, taxa se aplică distinct, respectiv: afișaj/ față.</p> <p>NOTĂ: Plata taxelor se face anticipat pentru luna următoare, până cel târziu în ultima zi lucrătoare a lunii. Neplata la scadență generează majorări de întârziere în cuantumul stabilit de Codul de procedură fiscală pentru obligațiile fiscale datorate bugetelor locale, până la data plății integrate a debitului.</p> <p>Pentru panourile publicitare avizul se emite pentru o perioadă cuprinsă între 1 lună și 6 luni, cu posibilitatea de prelungire pentru o perioadă de cel mult 6 luni, avizul se prelungește o singură dată, după care se va solicita un nou aviz.</p>		
II	Taxă pentru publicitate temporară, cu panouri mobile autoportante temporar amplasate pe domeniul public și/sau privat al municipiului, ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice și juridice. Perioada de avizare este cuprinsă între 30 zile și 183 zile. Dimensiunea maximă este de 0,5m x0,9m	9 lei/afișaj/zi
<p>NOTĂ: Avizul se emite pentru o perioadă cuprinsă între 30 de zile și și 183 zile, cu posibilitatea de prelungire pentru o perioadă de cel mult 182 zile, avizul se prelungește o singură dată.</p> <p>PROCEDURA : Se depune cerere pentru avizare, la sediul instituției, prin care se specifică scopul, durata și locul unde se dorește amplasarea, însoțită de următoarele acte: schița dimensionată, poza color a afișajului, plan de situație și avizul de funcționare, în copie.</p>		
III	1)Taxă pentru publicitate temporară pe domeniu public și/sau privat al municipiului, ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice și juridice, cu mijloace de publicitate tip bannere, mash-uri, steaguri publicitare cu caracter temporar pe o perioadă de cel mult 30 zile. a)maxim 3 zile în zona centrală și protejată și numai pentru imobilele cu funcțiuni comerciale și de birouri situate în zonele de amplasare, cu condiția ca în incinta imobilului respectiv să urmeze a se desfășura o manifestare. b) maxim 14 zile în zonele unde nu se împiedică vizibilitatea unor construcții valoroase din punct de vedere arhitectural, numai în afara zonei centrale și protejate a municipiului și doar cu aprobarea proprietarului imobilului/clădirii.	55 lei/mp/afișat/zi pe domeniul public și privat al municipiului 40 lei/mp/afișat/zi pe domeniul privat al terților
	2) Taxă pentru publicitate temporară pe domeniu public și/sau privat al municipiului, ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice și juridice, cu mijloace de publicitate tip mash-uri digitale și proiecție luminoasă pe clădiri și trotuare, cu caracter temporar pe o perioadă de cel mult 30 zile.	13 lei/mp/afișat/zi
<p>PROCEDURĂ: Actele necesare pentru eliberarea avizului de amplasare bannere, mash-uri, mash-uri digitale, proiecție luminoasă pe clădiri și trotuare, steaguri publicitare, sunt:</p> <p>- Cerere tip pentru amplasare mijloace publicitare cu caracter temporar,</p>		

<ul style="list-style-type: none"> - Planul de amplasare în zonă, - Schița mijlocului publicitar - grafică și dimensiuni, - Foto - simulare amplasare mijloc publicitar, - Act deținere spațiu – contract de închiriere sau act de proprietate, - Acordul proprietarului/propietarilor cladirii sau în cazul cladirilor cu locuinte colective, acordul tuturor proprietarilor direct afectati 		
IV	Taxă pentru publicitate temporară cu prisme și baloane publicitare temporare, pentru o perioadă de maxim 30 de zile, în zonele de publicitate stabilite de Regulamentul Local de Publicitate: P-ța Victoriei, zona scuar, B-dul 1848, zona Ansamblul Mureșul, str. Cutezanței, zona Diamant, str. Gheorghe Doja, zona Record, B-dul 1 Decembrie 1918, zona Favorit-Fortuna, str. Voinicenilor, zona Darina, str. Mihai Viteazu, zona Farmaciei Dona, str. Libertății, zona Panoramic.	27 lei/mp/afișat/zi
<p>PROCEDURA: Se depune cerere pentru avizare, la sediul instituției, prin care se specifică scopul, dimensiunile, durata și locul unde se dorește amplasarea, însoțită de următoarele acte: schița dimensionată, detaliul sistemului de prindere, poza color și planul de situație. Dimensiunile maxime ale prismelor publicitare sunt cele prevăzute în HCL nr. 1/2014.</p>		
V	Taxă pentru publicitate temporară, afișaj în panourile de afișaj aparținând Primăriei municipiului Tîrgu Mureș 1) afiș cu dimensiunea maximă de 0,5m x0,5m 2) afiș cu dimensiunea maximă de 0,5m x 1m 3) afiș cu dimensiunea maximă de 1m x 1m	4 lei/afiș/zi 7 lei/afiș/zi 16 lei/afiș/zi
<p>Notă: Se scutesc de la plata taxelor pentru afișaj instituțiile culturale, Teatrul Național și Filarmonica, cu condiția depunerii afișelor la sediul Serviciului public Administrația Domeniului Public. Afișarea se realizează în funcție de spațiile libere din panourile de afișaj ale municipiului. Toate afișele montate de către terțe persoane se demontează, fără notificare prealabilă.</p>		
VI	Taxă pentru publicitate temporară, pe domeniu public și/sau privat al municipiului, pentru distribuire de: fluturași, pliante sau sampling.	33 lei/persoană/zi
<p>PROCEDURA : Se depune cerere pentru avizare, la sediul instituției, prin care se specifică scopul, durata și locul unde se dorește distribuirea de pliante și se atașează 2 modele, în original, ale acestora. NOTĂ: Perioada de avizare este de maxim 30 de zile, cu posibilitatea de prelungire pentru o perioadă de cel mult 30 de zile, avizul se prelungeste o singură dată.</p>		
VII	Taxă privind strângerea de semnături pe domeniul public și/sau privat al municipiului, doar în scopul unor acțiuni cu caracter decizional sau pentru promovarea unei acțiuni de informare a populației, pentru o perioadă de 30 zile/lună.	20 lei/amplasament de 3m x3m/zi
<p>NOTĂ: Taxa privind strângerea de semnături pe domeniul public și privat al municipiului se achită anticipat, înaintea eliberării avizului. Avizul eliberat nu se poate prelungi și se eliberează un aviz/lună. Strângerea de semnături pe domeniul public și privat al municipiului se autorizează doar pe amplasamente fixe iar mobilierul urban destinat strângerii de semnături este: pavilion expozițional / cort de 3m x3 m.</p>		
VIII	Taxă ocupare domeniul public pentru organizare de expoziții, campanii publicitare, proiecte publicitare speciale, pe amplasamente fixe sau mobile, cu și fără vânzare.	170 lei/mp/zi
IX	Taxă ocupare domeniul public pentru organizare de expoziții, campanii publicitare, proiecte publicitare speciale, pe amplasamente fixe sau mobile, în zona centrală a	271 lei/mp/zi

	municipiului, cu și fără vânzare.	
<p><i>Notă: Se depune cerere pentru avizare, la sediul instituției, prin care se specifică scopul, durata și locul unde se solicită, însoțită de următoarele acte: grafica, precum și simulare fotografică, din care să rezulte culorile folosite, dimensiunile precum și materialele din care se va executa, planul de situație la scara 1:500 sau 1:1000, pe care va fi marcat vizibil amplasamentul propus și cotate față de repere fixe identificabile - la cele fixe.</i></p> <p><i>Campania publicitară se taxează în funcție de suprafața afișată.</i></p>		
X	Taxă de ocupare a domeniului public pentru organizare de spectacole ocazionale. Taxa nu se referă la spectacole organizate în Cetatea Medievală, Complexul de Acroment și Sport Mureșul sau Platoul Cornești.	170 lei/mp/zi
<p><i>Notă: Se depune cerere pentru avizare, la sediul instituției, prin care se specifică scopul, durata și amplasamentul. Se atașează: schița cotate a amplasamentului solicitat.</i></p>		
XI	Tarif ocupare domeniul public cu garaje autorizate și / sau acceptate	539 lei/an
<p>Tarif pentru ocuparea terenului cu garaje autorizate sau acceptate este anual și se achită trimestrial, în patru rate egale, termenul de scadență este data de 15 a lunilor: martie, iunie, septembrie și noiembrie.</p>		
<p>Tariful se modifică în următoarele situații:</p>		
<p>1) În cazul pensionarilor care au venit sub 300 lei inclusiv/lună, se ia în considerare venitul proprietarului autoturismului dovedit cu talonul auto precum și cuponul de pensii din luna anterioară plății și se aplică o reducere de 30%, cu condiția să dețină un singur garaj în proprietate și să figureze în evidențele Direcției Fiscale Locală Târgu Mureș.</p>		
<p>2) În cazul în care persoanele fizice sau juridice dețin mai multe garaje taxa se modifică după cum urmează:</p>		<p>Pentru al doilea garaj un tarif anual de – <u>1 028 lei</u></p> <p>Pentru al treilea garaj un tarif anual de – <u>1 525 lei</u></p> <p>Pentru al patrulea garaj un tarif anual de – <u>2 025 lei</u></p> <p>Pentru al cincilea garaj și un tarif anual de – <u>2 430 lei</u></p>
<p>3) În cazul în care nu se face dovada deținerii de autoturisme de către proprietarii sau coproprietarii garajului, se achită un tarif majorat cu 100% la toate categoriile. Pentru garajul deținut în comun de mai multe persoane fizice, în cazul în care unul dintre coproprietari deține autoturism, garajul se consideră cu autoturism.</p>		
<p>4) În cazul în care pentru un garaj s-a obținut autorizația de schimbare de destinație se achită un tarif în funcție de activitatea desfășurată și de zona de interes urban în lei/mp/zi.</p>		
<p>5) Pentru persoanele fizice și juridice care dețin garaj pe domeniul public și nu au autoturism înmatriculat definitiv în România sau nu dețin autorizație provizorie de circulație pentru autoturism, emisă de Serviciul Public Comunitar Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor, se consideră garaj fără autoturism.</p>		
<p>6) În cazul în care persoanele fizice și juridice intră în proprietatea unor garaje amplasate pe domeniul public, aceștia au obligația de a depune o declarație în termen de 30 de zile de la data dobândirii, la Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș, în vederea stabilirii tarifului pentru ocupare teren cu garaje autorizate sau acceptate, la care se va anexa în copie, actul de dobândire și actul de acceptare eliberat de Municipiul Târgu Mureș. Ori de câte ori intervin modificări în ceea ce privește garajul amplasat pe domeniul public, vânzare, cedare, donare, demolare sau altele asemenea, persoanele fizice și juridice au obligația de a depune o declarație în acest sens, în termen de 30 de zile de la data producerii evenimentului, la care se vor anexa în copii, actele justificative.</p>		
<p>7) Se datorează tarif pentru ocuparea domeniului public cu garaje autorizate sau acceptate începând cu data de întâi (01) a lunii următoare datei de dobândire.</p>		
<p>8) Persoanele fizice și juridice care dețin garaj pe domeniul public și nu figurează în evidențele Direcției Fiscale Locală Târgu Mureș, au obligația de a depune o declarație pentru stabilirea tarifului pentru ocupare domeniul public cu garaj, la care se va anexa adeverința Serviciului public Administrația Domeniului Public, emisă în acest sens.</p>		
<p>PROCEDURĂ: Tariful se achită dacă se face dovada deținerii de autoturism pentru fiecare garaj, în cazul în care nu figurează în evidențele Direcției Fiscale Locală Târgu Mureș.</p> <p>*AUTOTURISM = autovehicul din categoria MI, cu cel puțin 4 roți și o viteză maximă constructivă mai mare de 25km/h, conceput și construit pentru transportul de pasageri și care are, în afara locului conducătorului, cel mult 8 locuri șezând și la care în cartea de identitate a vehiculului, la rubrica "Categorie de folosință" figurează înscris autoturism.</p>		

NOTĂ: Tarifele se urmaresc și se încasează de către Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș.

Se interzice folosirea garajelor autorizate și/sau acceptate, care ocupă domeniul public, în orice alt scop, în afară de gararea autoturismelor.

XII	Tarif ocupare domeniul public cu:	
	1) parcări acoperite autorizate și/sau acceptate	405 lei/an
	2) parcări acoperite edificate de municipiu	
<p>NOTĂ: Asociațiile de proprietari au obligația de a achita un procent de 90% din tarif, pentru toți beneficiarii pe care îi reprezintă, iar diferența de 10% din tarif rămâne asociațiilor de proprietari și se folosește strict pentru reparațiile și întreținerea parcarilor acoperite, întreținerea zonelor verzi și salubritatea spațiilor de depozitare a gunoiului menajer.</p> <p>În cazul în care asociațiile de proprietari nu repară și/sau întrețin parcarile acoperite, nu întrețin zonele verzi și nu salubritatea spațiilor de depozitare a gunoiului menajer, aflate în administrarea acestora, se aplică sancțiuni contravenționale, conform prevederilor legale în vigoare.</p> <p>PROCEDURĂ: Tariful pentru ocuparea domeniul public cu parcări acoperite este anual și se achită semestrial, în două rate egale, adică până la 15 martie și până la 15 septembrie, inclusiv.</p> <p>În situația neachitării tarifului până la sfârșitul fiecărui semestru, se percep majorări de întârziere conform legislației în vigoare.</p> <p>Tariful se încasează prin Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș.</p>		
XIII	Taxă pentru lucrările de spargere pentru realizarea de investiții pe domeniul public și privat al municipiului	
	1) Pentru lucrări de construire, de înlocuire sau extindere rețele edilitare, mai puțin rețele care aparțin municipiului.	2 428 lei/stradă/lună
	2) Pentru bransamente și racorduri, mai puțin rețele care aparțin municipiului.	26 lei/mp/zi
XIV	Taxă pentru ocuparea parțială a domeniului public pentru depozitarea materialelor de construcții, schele, containere sau altele asemenea.	
	1) în zona centrală a municipiului	5 lei/mp/zi
	2) în afara zonei centrale a municipiului	3 lei/mp/zi
<p>Notă: Se depune cerere pentru avizare la sediul instituției, prin care se specifică durata și amplasamentul propus, însoțită de următoarele acte: copie BI/CI pentru persoanele fizice sau copie Certificat de înregistrare fiscală pentru persoanele juridice, simulare foto pe care se cotează amplasamentul propus. *Aplicabil și la Crt. XV.</p>		
XV	Taxă pentru ocuparea parțială a domeniului public pentru organizare de șantier.	1 leu/mp/zi
XVI	1) Taxă pentru înregistrare mopede și utilaje nesupuse înmatriculării, număr de înregistrare și certificat de înregistrare.	93 lei
	2) Taxă pentru eliberarea plăcilor cu număr de înmatriculare pentru mopede și utilaje nesupuse înmatriculării, reclamate ca fiind pierdute, furate sau deteriorate.	60 lei
	3) Taxă pentru eliberarea certificatului de înregistrare pentru mopede și utilaje nesupuse înmatriculării, reclamate ca fiind pierdute, furate sau deteriorate.	40 lei
	4) Taxă autorizare trafic greu pe raza municipiului pe străzi cu restricții de tonaj, pentru autovehicule sau ansambluri de vehicule cu masa maximă autorizată mai mică de 20 de tone.	76 lei/zi/vehicul
	5) Taxă autorizare trafic greu pe raza municipiului pe străzi cu restricții de tonaj, pentru autovehicule sau ansambluri de vehicule cu masa maximă autorizată egală sau mai mare de 20 de tone.	140 lei/zi/vehicul
	6) Taxă autorizare trafic greu pe raza municipiului, pentru autovehicule sau ansambluri de vehicule agabaritice.	1 910 lei/zi/vehicul

	7) Taxă autorizare pentru caleașcă Moș Crăciun și/sau trasură cu ponei - zona Patoul Cornești - zona Parcul Municipal - zona P-ța Trandafirilor	6 lei/zi/zonă	
NOTĂ: Taxele prevăzute la literele d, e, f , se aplică pe străzile cu restricție de tonaj și sunt altele decât cele aprobate prin HCL nr. 241/2015”tranzit municipiu”.			
Stabilirea traseelor se face de către Serviciul public Administrația Domeniului Public.			
Fac excepție de la taxele sus precizate, societățile care au încheiate contracte cu municipalitatea și în cuprinsul contractul de execuție au următorul text: „taxele și avizele pentru lucrarea în desfășurare sunt suportate de către beneficiar”.			
XVII	1) Taxă eliberare AVIZ S.P.A.D.P. cu excepția avizului eliberat pentru rețelele de transmitere de informații	0 lei/aviz	
	2) Taxă cumulată pentru eliberarea AVIZ -ului de către S.P.A.D.P., solicitat prin certificatul de urbanism. Taxă cumulată pentru eliberarea AVIZ -ului de către S.P.A.D.P. solicitat prin certificatul de urbanism.	239 lei/aviz	
NOTĂ: 1) Taxa se referă la toate avizele eliberate de către Serviciul public Administrația Domeniului Public, cu excepția avizului eliberat pentru rețelele de transmitere de informații și a pct. 2).			
2) Taxa se referă la toate avizele eliberate de către Serviciul public Administrația Domeniului Public, solicitate prin certificatul de urbanism (se eliberează un aviz unic).			
Nerespectarea condițiilor impuse în aviz atrage după sine anularea avizului, pierderea taxelor achitate, neeliberarea altui aviz pe perioada unui an și plicarea sancțiunilor legale.			
Pentru Crt. III, IV, V, VI, XIV, XV și XXVI perioada de avizare va fi de maxim 30 de zile calendaristice, cu posibilitatea de prelungire pentru o perioadă de cel mult 30 de zile, avizul se prelungește o singură dată.			
Definiție: Aviz - act tehnic cu caracter obligatoriu, emis de către Serviciul public Administrația Domeniului Public, în urma unei proceduri de analiză a documentației tehnice și a oportunității din punct de vedere urban.			
XVIII	Tarif pentru activitatea de ridicare, transport, depozitare și eliberare a vehiculelor care blochează circulația precum și a celor fără stăpân și abandonate pe domeniul public sau privat al Municipiului Târgu Mureș.		
	1.	Ridicarea vehiculelor.	569 lei
	2.	Depozitarea vehiculelor până la 6 ore, inclusiv.	114 lei
	3.	Depozitarea vehiculelor mai mult de 6 ore.	137 lei
	4.	În cazul în care contravenientul ajunge la vehiculul staționat neregulamentar, înainte ca acesta să fie ridicat pe platformă.	285 lei
Art. 9. din Anexa nr. 1 la HCL nr. 179 din 30.05.2019 pentru aprobarea Regulamentului privind activitatea de ridicare, transport, depozitare și eliberare a vehiculelor care blochează circulația precum și a celor fără stăpân și abandonate pe domeniul public sau privat al Municipiului Târgu Mureș ----- modificat și completat prin HCL 113/22.04.2021, se abrogă, aplicându-se prezentul tarif.			
Notă: Celelalte prevederi ale HCL nr. 179 din 30.05.2019, se aplică în consecință.			
XIX	Taxa de folosință teren proprietatea Municipiului Târgu Mureș cu titlu de zonă de siguranță sonde și echipamente pentru persoane juridice private	3 7502 lei/hectar	
NOTĂ: Taxa este anuală, și se achită în două rate egale, la următoarele termene de plată:			
- 31 martie 2024			
- 30 septembrie 2024.			

Depășirea termenului de plată atrage calcularea majorărilor de întârziere, conform reglementărilor legale în vigoare. Contribuabilii persoane juridice, au obligația ca până la data de 31 ianuarie 2024, să depună la Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș, declarație fiscală pentru stabilirea taxei pe teren, în 2 exemplare, care va servi la stabilirea taxei. De asemenea, se depun declarații fiscale ori de câte ori intervin modificări, în termen de 30 de zile de la data apariției modificărilor, la care se anexează copii după documente justificative, în vederea recalculărilor cuvenite. Documentele justificative se depun la Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș. Taxa se stabilește, urmărește și se încasează de către Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș.

XX	Taxă specială pentru utilizare sălilor conexe clădirii „Cinema Arta”, în scopul: seminarii, prezentări, conferințe sau cursuri.	
	1. Sala Arta - 185,14 mp	150 lei/oră
	2. Sala Flora - 98.40 mp	100 lei/oră
	3. Sala Club 30 - 63,90 mp	50 lei/oră

NOTĂ: Se depune cerere pentru utilizarea sălilor, la sediul instituției.
Modul de utilizare al sălilor conexe clădirii „Cinema Arta”, în scopul: seminarii, prezentări, conferințe sau cursuri, se analizează și aprobă în funcție de data depunerii cererii, iar după aprobare, SPADP eliberează aviz pentru utilizarea sălii conexe clădirii „Cinema Arta”.

XXI	Taxă ocupare domeniu public și/sau privat al municipiului cu construcții, în cazul expirării contractului de concesiune, închiriere sau alte forme de atribuire conform legii, până la eliberarea amplasamentului.	taxa se calculează prin aplicarea unei cote de 50% asupra valorii redevenței, dar nu mai puțin de 1 leu/mp/zi
------------	---	--

NOTĂ: Taxa se achită lunar, până la eliberarea amplasamentului.

Astfel: $\frac{\text{redevență mp/an} + 50\%}{365} = \text{taxă/mp/zi}$

Creanțele datorate către Serviciul public Administrația Domeniului Public, rămân active și se recuperează prin Serviciul executare silită și evidența amenzilor din Direcției Fiscale Locală Târgu Mureș..

XXII	Taxă ocupare domeniu public și/sau privat al municipiului, cu terase	în zona centrală și protejată a municipiului	în afara zonei centrale și protejată a municipiului
	ianuarie, februarie și decembrie	5 lei/mp/lună	3 lei/mp/lună
	martie și noiembrie	8 lei/mp/lună	6 lei/mp/lună
	aprilie și octombrie	16 lei/mp/lună	13 lei/mp/lună
	mai și septembrie	26 lei/mp/lună	19 lei/mp/lună
	iunie, iulie și august	41 lei/mp/lună	26 lei/mp/lună

Notă: 1) Pentru terase noi: se depune cerere pentru avizare, la sediul instituției, prin care se specifică suprafața, durata, locația și se anexează următoarele acte: certificat de înregistrare -copie, autorizație/aviz de funcționare -copie, documentația -copie, întocmită de o persoană autorizată, respectiv: memoriu tehnic, plan de situație scara 1: 500 și plan de amenajare terasă cotate, avizate de Direcția Arhitect Șef și avizul -copie, în vederea obținerii autorizației de funcționare provizorie, pentru amenajări terase sezoniere aferente unităților de alimentație publică și comerț promoțional, eliberat de Direcția Arhitect Șef.

2) Pentru terase avizate în anul precedent, dacă nu se aduc modificări, se depune cerere pentru avizare, la sediul instituției, prin care se specifică suprafața, durata, locația și se anexează următoarele acte: certificat de înregistrare fiscală -copie, autorizație/aviz de funcționare spațiu - copie, avizul -copie, în vederea obținerii autorizației de funcționare provizorie, pentru amenajări terase sezoniere aferente unităților de alimentație publică și comerț promoțional, eliberat de Direcția Arhitect Șef.

XXIII	Taxă avizare focuri de artificii pe domeniul privat al terților	118 lei/aviz
--------------	--	---------------------

Notă: Se interzice executarea de focuri de artificii pe domeniul public, cu excepția celor în care Municipiul Târgu Mureș este partener sau beneficiar.

Solicitarea avizului se face de către proprietarul imobilului unde se va desfășura activitatea respectivă.

XXIV	Tarif de staționare pentru ocuparea unor suprafețe de teren din domeniul public cu destinația de stații de taximetrie.	536 lei/an 134 lei/trimestru
-------------	---	---

Notă: Pe anul 2022 tariful pentru staționare taxi s-a stabilit pentru fiecare persoană fizică autorizată, iar în cazul operatorilor de transport, pentru fiecare mijloc de transport autorizat și se plătește trimestrial, după cum urmează:

- Trimestrul I: data de 15 martie 2024 – 134 lei
- Trimestrul II: data de 15 iunie 2024 – 134 lei
- Trimestrul III: data de 15 septembrie 2024 – 134 lei
- Trimestrul IV: data de 15 noiembrie 2024 – 134 lei

În cazul persoanelor fizice și juridice, care desfășoară activitate de taximetrie, aceștia au obligația depunerii unei declarații, la Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș, în termen de 30 de zile de la data emiterii dispoziției privind eliberarea autorizațiilor de taxi, la care anexează în copie următoarele documente: autorizația taxi, dispoziția prin care a fost eliberată autorizația de taxi și cartea de identitate a autovehiculului.

În cazul oricăror modificări intervenite, în ceea ce privește activitatea de taximetrie, retragere, cedare, anulare autorizație, depunere în custodie sau altă formă, persoanele fizice și juridice depun o declarație în acest sens, în termen de 30 de zile de la data emiterii dispoziției, conținând aceste modificări.

Acele sunt necesare în vederea stabilirii, scăderii și recalculării, după caz, a tarifului de staționare pentru ocuparea unor suprafețe de teren din domeniul public cu destinația de, stații de taximetrie.

Tarifele se urmaresc și se încasează de către Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș.

XXV	Taxa habitat	38 lei/locuință/an
------------	---------------------	---------------------------

NOTĂ:

1) **Taxa de habitat** este instituită ca taxă specială pentru serviciile de dezinsecție, deratizare și dezinfecție, de care beneficiază întreaga comunitate locală.

2) **Taxa de habitat se plătește până la data de 15 decembrie a anului fiscal în curs.**

3) **Taxa se datorează începând cu data de întâi(01) a lunii următoare datei de dobândire a imobilului.**

4) **Sunt scutite de la plata taxei, următoarele categorii de persoane fizice:**

- a) veteranii de război, văduvele de război și văduvele nerecăsătorite ale veteranilor de război;
- b) persoanele prevăzute la art. 1 al Decretului-lege nr. 118/1990, republicat, cu modificările și completările ulterioare, și persoanele fizice prevăzute la art. 1 din Ordonanța Guvernului nr. 105/1999, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 189/2000, cu modificările și completările ulterioare;
- c) persoanele cu handicap grav sau accentuat, persoanele încadrate în gradul I de invaliditate și reprezentanții legaliaii minorilor cu handicap grav sau accentuat și ai minorilor încadrați în gradul I de invaliditate.

Actele justificative se depun la Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș.

XXVI	Taxă ocupare domeniul public pentru activități comerciale, prestări servicii și confecționare de produse.	2 lei/mp/zi
-------------	--	--------------------

Notă: Taxa se referă la persoanele fizice și juridice, care ocupă temporar unele suprafețe de teren, desemnate de lege ca fiind „locuri publice altele decât centrele publice de desfacere, piețe aflate în administrarea Consiliului local municipal”, în situația în care nu plătesc chirie sau redevență, potrivit legii.

Se depune cerere pentru avizare la sediul instituției, prin care se specifică durata și amplasamentul propus, însoțită de copie BI/CI pentru persoanele fizice sau copie Certificat de înregistrare fiscală pentru persoanele juridice, simulare foto prin care se cotează structura de vânzare și amplasamentul propus

XXVII	Taxă eliberare copii după documente, deținute de S.P.A.D.P.	13 lei/copie, format A4 20 lei/copie, format A3
--------------	--	--

XXVIII	Taxă ocupare domeniul public cu rulote auto, trailere auto, remorci auto și altele asemenea, pe amplasamentul situat pe str. Koș Karoly, nr. 1B, incinta S.P.A.D.P., în limita a 20 locuri.	67 lei/ loc/luna sau 405 lei/loc/an
---------------	--	--

XXIX	Taxă ocupare domeniul public cu materiale, pe amplasamentele situate pe str. Koș Karoly, nr. 1B, incinta S.P.-A.D.P., în limita locurilor /suprafeței disponibile.	1 leu/ mp/zi sau 19 lei/mp/lună
-------------	---	--

NOTĂ: Se interzice depozitarea directă pe sol a materialelor, acestea depozitându-se numai în recipiente standardizate, containere, paletizate sau ambalate sub orice formă, fără afectarea solului, depozitarea se face în mod ordonat.

XXX	Taxă ocupare domeniul public, pentru desfășurarea unor performanțe artistice stradale.	1 leu/mp/zi
------------	---	--------------------

NOTĂ: Se depune cerere pentru avizare la sediul instituției și se avizează în conformitate cu prevederile HCL nr. 89/2021.

XXXI	Taxă specială pentru amplasare bancă inteligentă cu expunere publicitară prin afișaj între 1 mp - 5 mp	405 lei/bancă/lună
NOTĂ: Se depune cerere pentru avizare la sediul instituției și se avizează în conformitate cu prevederile HCL nr. 339/2022		
XXXII	Tarif utilizare pubele gunoi pentru utilizatorii non-casnici.	
	Pubelă 240 l	25 lei/lună sau 300 lei/an
	Pubelă 120 l	14 lei/lună sau 168 lei/an
<p>Tariful se urmărește și se încasează de către Direcția Fiscală Locală Târgu Mureș. Notă: Pubelele se atribuie în baza solicitărilor primite, în limita cantităților disponibile și se pun la dispoziția solicitanților, după achitarea tarifului, în baza unui proces verbal de predare-primire.</p> <p>Notă generală:</p> <p>1. Scutiri de taxe:</p> <p>a) Activitățile fără scop comercial, organizate în scopuri de sănătate, prevenire boli sau altă formă de acest fel, care se adresează direct cetățenilor. Fac excepție cele cu caracter religios, literar sau altă formă de acest fel.</p> <p>b) Activitățile desfășurate de către asociațiile studențești, organizații ale elevilor, instituțiile de învățământ, care au sediul, respectiv punctul de lucru pe raza municipiului Târgu Mureș.</p> <p>c) Activități desfășurate în parteneriat cu Municipiul Târgu Mureș, sau de către Municipiul Târgu Mureș.</p> <p>d) Activități desfășurate prin campanii de informare și prevenire, sub coordonarea Poliției Municipiului Târgu Mureș.</p> <p>e) Activitățile fără scop comercial, ale instituțiilor publice cu sediul în municipiul Târgu Mureș.</p> <p>f) Instituțiile de cult sunt scutite de la taxa prevăzută la criteriul XIV.</p> <p>g) Scutiri potrivit HCL nr. 106 din 28.05.2020.</p> <p>2. Se interzice strângerea de fonduri pe domeniul public și/sau privat al municipiului Târgu Mureș.</p> <p>3. Toate taxele de ocupare a domeniului public/ publicitate temporară, se achită anticipat, înainte de eliberarea avizului.</p> <p>4. Avizele eliberate se pot prelungi doar o singură dată, la cererea solicitantului, cu condiția depunerii solicitărilor de prelungire cu cel puțin 24 de ore înainte de expirarea perioadei trecute în aviz. În caz contrar se va emite un nou aviz, în condițiile legii.</p> <p>5. Nerespectarea condițiilor din avizele eliberate de Serviciul public Administrația Domeniului Public, duce la anularea acestora, aplicarea sancțiunilor contravenționale prevăzute în Anexa nr. 2 a Hotărârii, neeliberarea altui aviz pe perioada unui an și recuperarea sumelor datorate.</p> <p>6. Creanțele datorate Serviciului public Administrația Domeniului Public, rămân active și se recuperează prin Serviciul executare silită și evidența amenzilor din cadrul Direcției Fiscale Locală Târgu Mureș.</p> <p>7. Asociațiile de proprietari care au contract de asociere cu municipiul Târgu Mureș, pot primi gratuit, foste boxe, folosite pentru depozitarea gunoiului menajer sau alte boxe edificate în cartiere, în vederea amenajării unor sedii de asociatie. Taxele pentru utilități fiind suportate de către asociații.</p> <p>8. Nivelul majorării de intarziere este prevăzut de Codul de procedură fiscală, pentru fiecare lună sau fracțiune de lună, începând cu ziua imediat următoare termenului de scadență și până la data stingerii sumei datorate inclusiv, cu excepțiile prevăzute de lege.</p> <p>Condiție: Pentru orice solicitare de ocupare a domeniului public/ publicitate temporară, se depune sau transmite cerere tip la Municipiul Târgu Mureș, cu cel puțin 5 zile lucrătoare, înainte de data la care se face solicitarea, în caz contrar cererea nu se ia în considerare.</p> <p>Alte reglementări contrare prezentei hotărâri, se abrogă.</p>		

Crt.	SANCTIUNI CONTRAVENTIONALE	Anul 2024
I	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>1. Amplasarea mijloacelor de publicitate fără aviz pentru publicitatea temporară ori cu nerespectarea prevederilor acestuia (panouri publicitare, bannere, mesh-uri, steaguri publicitare, indicatoarele publicitare direcționale, prisme ... etc.), pe domeniul public și/sau privat al municipiului, ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice și juridice.</p> <p>2. Nerespectarea tipurilor și dimensiunilor mijloacelor de publicitate admise, în conformitate cu avizul S.P.A.D.P.</p>	<p>regimul contravențional aplicabil este cel stabilit la Art. 49 alin (2) lit. a) din Legea nr. 185/2013” privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate”, cu modificările și completările ulterioare</p>
II	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>-nerespectarea obligațiilor privind întreținerea mijloacelor de publicitate și afișarea permanentă a unor mesaje în cadru.</p>	<p>regimul contravențional aplicabil este cel stabilit la Art. 49 alin (2) lit. e) din Legea nr. 185/2013” privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate”, cu modificările și completările ulterioare</p>
III	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>1. Folosirea mijloacelor de publicitate sonore care pot tulbura liniștea publică, a vehiculelor publicitare care nu au obținut aviz pentru publicitate temporară.</p> <p>2. Nerespectarea obligației de a readuce amplasamentul și mediul înconjurător la starea inițială, inclusiv prin înierbare sau asfaltare, pentru mijloacele de publicitate amplasate la nivelul solului.</p>	<p>regimul contravențional aplicabil este cel stabilit la Art. 49 alin (2) lit. b) din Legea nr. 185/2013” privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate”, cu modificările și completările ulterioare</p>
IV	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>-ocupare ilegală a domeniului public pentru distribuire de fluturași, pliante sau sampling, fără avizul S.P.A.D.P.</p>	<p>între 1.500 - 2.500 lei</p>
V	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>-ocupare ilegală a domeniului public pentru depozitarea materialelor de construcții, schele, containere, nacele sau utilaje, fără avizul S.P.A.D.P.</p>	<p>între 2.400 - 2.500 lei</p>
VI	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>-publicitate temporară cu panouri mobile autoportante temporare, amplasate pe domeniul public și/sau privat al municipiului, ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice și juridice, fără deținerea avizului S.P.A.D.P.</p>	<p>regimul contravențional aplicabil este cel stabilit la Art. 49 alin (2) lit. a) din Legea nr. 185/2013” privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate”, cu modificările și completările ulterioare</p>
VII	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>1. Organizarea neavizată de focuri de artificii, pe proprietatea privată a persoanelor fizice și juridice.</p> <p>2. Organizarea neavizată de focuri de artificii, campanii cu caracter umanitar pe domeniul public și/sau privat al municipiului.</p>	<p>între 1.500 – 2.500 lei</p>
VIII	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>-amplasarea de afișe publice, a anunțurilor de mică publicitate în alte locuri decât pe panourile special destinate acestora.</p>	<p>regimul contravențional aplicabil este cel stabilit la Art. 49 alin (2) lit. b) din Legea nr. 185/2013” privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate”, cu modificările și completările ulterioare</p>
IX	<p>Amendă contravențională pentru:</p> <p>-amplasarea neautorizată/ neavizată a unor: tonete, chioșuri, pavilioane, corturi, rulote, containere comerciale, terase, lăzi frigorifice, mașini de înghețată, tonomate, rafturi, mese, mobilier urban, ornamente, picturi stradale, artă stradală sau alte</p>	<p>între 2.000 - 2.500 lei</p>

	asemenea, pe domeniul public și/sau privat al municipiului.	
X	Amendă contravențională pentru: -executarea fără autorizație a lucrărilor de spargere a străzilor, trotuarelor sau zonelor verzi.	între 2.400 - 2.500 lei
XI	Amendă contravențională pentru: -depașirea valabilității autorizației pentru lucrări de spargere străzi, trotuare, zone verzi sau alte asemenea.	între 2.400 - 2.500 lei
XII	Amendă contravențională pentru: -nerespectarea condițiilor de refacere a suprastructurii stipulate în autorizația de spargere.	regimul contravențional aplicabil este cel stabilit în HCL nr. 302 din 30 septembrie 2021 privind actualizarea măsurilor pe linia bunei gospodării, păstrarea curățeniei, respectarea normelor de igienă și înfrumusețarea Municipiului Târgu Mureș
XIII	Amendă contravențională pentru: -nedeținerea autorizației de liberă trecere.	între 2.400 – 2.500 lei
XIV	Amendă contravențională pentru: -nerespectarea obligației de a readuce amplasamentul și mediul înconjurător la starea inițială.	între 2.400 – 2.500 lei
XV	Amendă contravențională pentru: -plimbatul animalelor de companie, consumul de alcool, aruncarea semințelor sau ambalajelor în spațiile de joacă pentru copii ori terenurilor de sport.	
XVI	Amendă contravențională pentru: -plimbarea liberă a animalelor de companie prin locurile amenajate ca spații verzi, unde există flori și arbuști, fără o supraveghere strictă din partea deținătorilor, precum și îmbăierea acestora în locurile publice (fântâni arteziene).	regimul contravențional aplicabil este cel stabilit în HCL nr. 302 din 30 septembrie 2021 privind actualizarea măsurilor pe linia bunei gospodării, păstrarea curățeniei, respectarea normelor de igienă și înfrumusețarea Municipiului Târgu Mureș
XVII	Amendă contravențională pentru: -plimbatul animalelor de companie fără lesă, iar cei din categoria câinilor periculoși sau agresivi cu lesă și botniță, pe domeniul public și/sau privat al municipiului.	
XVIII	Amendă contravențională pentru: -plimbarea animalelor de companie pe domeniul public și/sau privat al municipiului fără ca deținătorul să dispună de *materiale necesare pentru curățirea locului și evacuarea dejecțiilor fiziologice. <i>*Prin materiale necesare păstrării curățeniei se înțelege mătură, fâraș, pungă de unică folosință sau pungă și mănuși de unică folosință;</i>	
XIX	Amendă contravențională pentru: -expunerea autovehiculelor pe domeniul public și/sau privat al municipiului, inclusiv în parcuri amenajate, în vederea vânzării.	între 1000 lei – 2.000 lei
XX	Amendă contravențională pentru: -expunerea rufelor sau a altor obiecte pe suporturi improvizate pe domeniul public și/sau privat al municipiului.	între 500 lei – 1.500 lei

XXI	Amendă contravențională pentru: -aruncarea sau depozitarea deșeurilor de orice fel înafara recipientelor standardizate sau în alte locuri decât cele anume desemnate pentru fiecare categorie de utilizatori.	regimul contravențional aplicabil este cel stabilit în HCL nr. 302 din 30 septembrie 2021 privind actualizarea măsurilor pe linia bunei gospodării, păstrarea curățeniei, respectarea normelor de igienă și înfrumusețarea Municipiului Târgu Mureș
XXII	Amendă contravențională pentru: -distrugerea, deteriorarea sau murdărirea de către persoanele majore a jocurilor, aparatelor sau echipamentelor de joacă pentru copii, existente în locurile special amenajate.	
XXIII	Amendă contravențională pentru: -neremedierea în termen de 72 de ore de la sesizarea administratorului drumului public și/sau a altor organe abilitate, a stării sau poziției elementelor de rețea, situate în drum sau trotuar, care prin acestea pot duce la producerea de accidente rutiere și/sau pietonale.	între 2.400 - 2.500 lei
XIV	Amendă contravențională pentru: -neîntreținerea construcțiilor de orice tip, situate pe domeniul public și/sau privat al municipiului ori pe proprietatea privată a persoanelor fizice și juridice, care datorită neîntreținerii pun în pericol circulația auto și/sau pietonală de pe domeniul public.	regimul contravențional aplicabil este cel stabilit în HCL nr. 302 din 30 septembrie 2021 privind actualizarea măsurilor pe linia bunei gospodării, păstrarea curățeniei, respectarea normelor de igienă și înfrumusețarea Municipiului Târgu Mureș
XV	Amendă contravențională pentru: -ocuparea ilegală a domeniului public și/sau privat al municipiului cu: strângere de semnături, strângere de fonduri, fără avizul S.P.A.D.P..	între 1.500 lei - 2.500 lei
XVI	Amendă contravențională pentru: -folosirea garajelor autorizate și/sau acceptate, care ocupă domeniul public, în orice alt scop, în afară de gararea autoturismelor.	între 1.000 lei - 1.500 lei – persoană fizică între 2.000 lei - 2.500 lei – persoană juridică
<p>1) Sancțiunile contravenționale se constată și se pun în aplicare de către Direcția Poliția Locală, prin agentul constator.</p> <p>2) Alte reglementări contrare prezentei hotărâri, se abrogă..</p>		

TAXE SPECIALE CIMITIRE ȘI VESPASIENE

Nr. Crt.	CIMITIRELE MUNICIPALE Specificații	U.m.	Taxă lei
1.	Concesionarea locului de mormânt, pe o durată de 10 de ani.	1 loc	802,00
2.	Reconcesionarea locului de mormânt, pe o durată de 10 de ani.	1 loc	398,00
3.	Taxă păstrare.	1 caz/zi	68,00
4.	Taxă transport intern și asigurarea ceremonialului defunctului, săparea gropii și înhumarea cu / fără podină.	1 caz	478,00
5.	Taxă transport intern și asigurarea ceremonialului defunctului, săparea gropii și înhumarea în cripte simple / duble.	1 caz	421,00
6.	Taxa de întreținere cimitir pe un an.	1 loc	30,00
7.	Taxa înmormântare.	1 caz	40,00
8.	Taxă avizare ocupare temporară teren domeniul public, în vederea efectuării de lucrări funerare.	mp/zi	3,00
9.	Taxă avizare acces auto până în 3,5 t, pentru transportul de materiale de construcții, în vederea efectuării de lucrări funerare. - execuție ramă - execuție criptă	Lucrare Lucrare	25,00 34,00
10.	Taxă pentru utilizarea apei la executarea de lucrări funerare. - execuție ramă - execuție criptă	Buc Buc	28,00 40,00
11.	VESPASIENE		
	Taxă WC	1 pers.	3,00
	Taxă pișoar	1 pers.	2,00
	Taxă duș (pentru 30 minute)	1 pers.	6,00

Notă generală:

1) Taxa prevăzută la crt. 6. este anuală și se achită până la data de 31 martie 2023.

Depășirea termenului de plată atrage calcularea majorărilor de întârziere, conform Codul de procedură fiscală, pentru fiecare lună sau fracțiune de lună, începând cu ziua imediat următoare termenului de scadență și până la data stingerii sumei datorate inclusiv, cu excepțiile prevăzute de lege..

2) În conformitate cu dispozițiile art. 485 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, se scutesc de la plata taxelor prevăzute la crt. 1 - 10, următoarele categorii de persoane fizice:

a) veteranii de război, văduvele de război și văduvele nrecăsătorite ale veteranilor de război;

b) persoanele prevăzute la art. 1 al Decretului-lege nr. 118/1990, republicat, cu modificările și completările ulterioare, și persoanele fizice prevăzute la art. 1 din Ordonanța Guvernului nr. 105/1999, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 189/2000, cu modificările și completările ulterioare;

c) persoanele cu handicap grav sau accentuat, persoanele încadrate în gradul I de invaliditate și reprezentanții legali ai minorilor cu handicap grav sau accentuat și ai minorilor încadrați în gradul I de invaliditate.

d) alte persoane aflate în dificultate, în condițiile legii.